
IC “Via T. Mommsen, 20” 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Verbale n. 8 del 15/09/2022 

Il giorno 15/09/2022, alle ore 17:00, si riuniscono i rappresentanti eletti del Consiglio di 

Istituto(C.d.I.) presso la sede dell’IC MOMMSEN per discutere i seguenti punti all’ordine 

del giorno (odg): 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Comunicazioni del Dirigente;!
3. Comunicazioni del Presidente;!
4. Dimissioni Consigliere (quota genitori) e ricostituzione componenti Consiglio d’Istituto!
5. Progetto “Scuole aperte al Pomeriggio A.S. 2022/23 Roma Capitale”;!
6. Assicurazione R.C. alunni!
7. Servizio di Pre e Post scuola!!
Risultano presenti per le componenti:!

!

N. Cognome Nome Componente Presente Assente

 1 Spanò Federico  Dirigente scolastico x

 2 Alario Marisa Docente x

 3 Angelini Maria Angela Docente x

 4 D’Armini Alessandra Docente x

 5 Letizia Ida Docente x

 6 Marrano Maria Ginevra Docente x

 7 Matarrese Patrizia Docente x

 8 Russi Susanna Docente x

 9 Severini Natalia Docente x

10 Benedetti Marco Valerio Genitore x

11 Carletti Leonardo Genitore (Presidente) x

12 Di Pascasio Stefano Genitore x x

13 Giacomelli Simone Genitore x

14 Leigheb Gabriele Genitore x

15 Moschetta Maria Grazia Genitore x

17 Vasco Luigia Genitore (Vicepresidente) x



Presiede la riunione il sig. Leonardo Carletti, segretario verbalizzante la docente Patrizia 

Matarrese. 

Verificata la presenza del numero legale, si passa all’esame dei punti all’odg. 

1 – Approvazione del verbale della seduta precedente 

Il Presidente, dopo aver verificato che tutti i presenti alla riunione abbiamo preso 

visione del verbale n°7 della riunione del C.d.I. del 06/07/2022, ne richiede 

l’approvazione. 

VOTAZIONE: con votanti 13 (13 favorevoli - 0 contrari - 0 astenuti) il Consiglio 

approva all’unanimità il verbale del 06/07/2022. 

 Il Presidente anticipa la trattazione del punto 4 all’odg 

4 – Dimissioni Consigliere (quota genitori) e ricostituzione componenti Consiglio 

d’Istituto 

Il Dirigente Scolastico comunica che il consigliere  Sig.ra Romano, è decaduta dall’incarico 
a seguito del trasferimento del proprio figlio in altro istituto scolastico e che il sostituto (la 
prima dei non eletti) Sig.ra Grillo ha rinunciato a subentrare a tale incarico. Pertanto, si 
procederà ad indire elezioni suppletive finalizzate all’elezione del consigliere della 
componente genitore mancante e allo stesso tempo, sarà eseguita analoga procedura 
elettiva per integrare il CdI anche per la componente ATA .!

2 – Comunicazione del Dirigente 

Il Presidente chiede se ci sono state criticità per l’avvio dell’anno scolastico. Il D.S. 

riferisce che quest’anno sicuramente si sono verificati meno problemi rispetto allo 

scorso anno. Il D.S. precisa che l’orario ridotto proseguirà ancora per qualche settimana 

finchè l’organico non sarà completo.  !
3- Comunicazioni del Presidente 

Il presidente rende noto di aver interessato le competenti autorità  comunali in merito 

alle seguenti problematiche: 

- spostamento dei cassonetti della nettezza urbana attualmente posizionati in prossimità 

dell’ingresso del plesso “Verdi”; 
- effettuazione di interventi di ripristino dell’accesso del plesso Quasimodo 
- richiesta della copertura per il plesso Verdi. 

Inoltre, fa presente di aver chiesto al Consiglio Nazionale degli Architetti un rendering 

per l’auditorium del plesso Carroll. 

!
5. Progetto “Scuole aperte al Pomeriggio A.S. 2022/23 Roma Capitale” 

Con il progetto”Scuole aperte il pomeriggio”, Roma Capitale avvia un percorso per 

favorire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico ordinario. È un finanziamento  di 



15.000 euro che Roma Capitale dà a 60 Istituti Scolastici per attività pomeridiane 

gratuite per alunni.  

Al riguardo il D.S. rende noto che il nostro istituto ha ricevuto tre proposte da 

associazioni/soggetti esterni su tre ambiti: scientifico, teatrale e psicologico. Tali 

proposte sono state presentate al Collegio Docenti, che si è espresso a favore di quella 

teatrale. Pertanto, la predetta proposta viene sottoposta al Consiglio di Istituto per la 

relativa approvazione . Qualora approvato il progetto in questione sarà inoltrato a Roma 

Capitale che provvederà a effettuare una selezione sulla base dei criteri resi pubblici 

nell’apposito bando. 

Nel caso in cui Roma Capitale selezionasse il nostro progetto, si provvederà ad emanare 

un bando per individuare l’associazione/soggetto esterno che lo dovrà sviluppare. 

Si procede alla votazione 

DELIBERA N. 30 

Con votanti 13 (favorevoli 13; contrari 0; astenuti 0) 

il Consiglio approva a unanimità l’adesione da parte del nostro Istituto al bando del 

Comune di Roma: “Scuole aperte il pomeriggio – a.s. 2022/23”. In caso di 

finanziamento, secondo quanto deliberato dal Collegio Docenti del 09/09/2022, il 

progetto sarà inserito nel PTOF 2022-25. !
6 – Assicurazione R.C. alunni 

In merito a questo punto all’odg si discute quale migliore modalità adottare affinché  

tutti genitori aderiscano al versamento della quota relativa al rinnovo della polizza 

assicurativa degli alunni, in scadenza alla fine di novembre del corrente anno. 

Il D.S.evidenzia che la polizza in questione, oltre ad essere una garanzia di protezione in 

ambito scolastico, consente di effettuare in tranquillità anche le uscite didattiche 

durante le quali l’incidenza degli infortuni è statisticamente più accentuata. Al 

momento, non è possibile determinare con certezza il costo assicurativo per alunno, in 

quanto dovrà essere effettuata una apposita ricerca di mercato tramite broker. 

Il Presidente, in considerazione di una eventuale e possibile non completa adesione dei 

genitori al pagamento della quota dell’assicurazione, ritiene opportuno promuovere una 

tempestiva e adeguata informazione circa l’importanza del pagamento della stessa.  

Si procede alla votazione . 

DELIBERA N. 31 

VOTAZIONE: con votanti 13 (13 favorevoli - 0 contrari - 0 astenuti) il Consiglio 

approva a unanimità di avviare la procedura per la selezione delle polizze. !
7 – Servizio pre-post scuola 

Viene comunicata la necessità dei genitori di usufruire del servizio di pre e post scuola 

relativamente alla scuola primaria. A tal fine, viene concordato di avviare la procedura 

per acquisire la manifestazione di interesse da parte di soggetti esterni alla scuola con 

termine di ricezione fissato al 25 settembre del corrente anno. 

DELIBERA N. 32 



VOTAZIONE: con votanti 13 (13 favorevoli - 0 contrari - 0 astenuti) il Consiglio 

approva a unanimità la procedura di manifestazione d’interesse per l’affidamento 

del servizio di pre e post scuola, relativamente alla scuola primaria. 

L’avviso sarà affisso per la durata di una settimana, con scadenza 25/09/2022 !
Esaurita la discussione dei punti all’odg, il D.S. fornisce alcune informazioni riguardanti i 

finanziamenti del  Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) così come è reso noto 

dal Miur. Il finanziamento alle scuole avrà come obiettivo quello di trasformare le classi 

in ambienti innovativi di apprendimento. In merito, il D.S. precisa che al momento non 

sono ancora  note le modalità attuative per l’impiego di tali fondi. !
Alle ore 18:45 il Presidente dichiara conclusa la seduta. 

!
!
Roma, 15/09/2022 !
 Il Presidente Il Segretario  
 Leonardo Carletti Patrizia Matarrese


